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Az én korosztályomban gyakori, de úgy hi-
szem, a legtöbb mai keresztényt is elfogja 
legalább egyszer – bárcsak csupán egyszer 
– életében a kísértés az ima értelmével kap-
csolatban. Hajlamosak vagyunk fölösleges 
szócséplésnek hinni, ha nem látjuk közvet-
len hatását az életünkre. Pedig a kitartó 
ima is ugyanolyan misztikus képességekkel 
bír, mint az özvegyasszony maradék olaja 
és lisztje (1Kir 17,8–24). Egyszerűen soha 
nem fog kifogyni. Bár talán ritkán lakunk jól 
vele, de mindig elegendő arra, hogy táplálja 
lelkünket, és kapcsolatot tartson vele Isten 
és ember között. Talán furfangos módon így 
tartja fenn az Isten iránti éhségünket is.

Illés reverendája, mely bélyeg 
és jelkép a világon

A kopt kereszténységben van egy furcsa és 
drasztikus szokás. Minden megkeresztelt 
csecsemő kap egy kis kereszttetoválást a 
csuklójára, hogy ha netalántán elrabolnák, 
akkor is örök jele maradjon annak, hogy ez 
az ember bizony a keresztény közösség ré-
sze. Krisztushoz tartozik. Bár mi nem vise-
lünk ilyen nyilvánvaló jelképet (hacsaknem 
egy kis nyaki keresztet vagy csotkit), mégis 
viselkedésünk és magatartásunk hasonló példa lehet környezetünknek, 
amivel szintén azt jelezzük: Krisztushoz tartozunk. 

Illés köpenye (melyet nyugodtan nevezhetnénk a papi reverenda egyik 
előképének) egyszerre veszélyes bélyeg is volt, de jelkép is, az egész 
választott nép számára. Megbélyegezte, hiszen kora egyetlen prófétája 

volt, a királyné ellensége, így üldözés idején 
veszélyt jelentett azt hordani. Ugyanakkor 
jelkép volt mindazok számára, akik bizony-
talanok voltak hitükben: „Nahát, itt ez a 
férfi, aki sokat szenved hitéért.” Biztos vol-
tak emberek, akiket eltántorított, másokat 
viszont biztos megerősített. Ha mást nem, 
hát Elizeust. Bizonyára azért ragaszkodott 
ennyire Illés köpenyéhez, mert tudta, ennek 
több jelentősége van (2Kir 2,1–18). Illés lelke 
a hitbeli szilárdság lelkét is jelenthette, mert 
a két próféta csakis ezáltal kaphatta Istentől 
a csodatevő hatalmat. 

Mi vagyunk mindannyian 
a modern Illés, ha követni merjük 

Krisztust a mindennapokban

Bizony, ma is üldöztetés van. Bár nem olyan 
nyilvánvaló, mint Illés próféta idejében, még-
is hatásában nagyon hasonló. Mindazokat, 
akik hűségesen ki akarnak állni Jézus Krisz-
tus tanítása mellett, bántalmazzák, akár 
testileg, akár lelkileg. Langyos korszakokat 
élünk, ahol könnyű kereszténynek látszani, 
de nagyon nehéz akként is élni. Persze an�-
nyival jobb a helyzetünk, mint a prófétáé, 
hogy nem egyedül vagyunk. Sok olyan em-

bert ismerek (hál’ Istennek), akikről tudom, hogy nehézségek árán is 
tisztes keresztény életet élnek. De nem csak ebből a nézetből vagyunk 
magányosak, hiszen Isten az Eucharisztiában és az Egyházban most is 
velünk van. Merítsünk példát Illés próféta életéből. Én csupán a teljes-
ség igénye nélkül emeltem ki pár motívumot, de sejtem, hogy nagyon 
sok mindenre taníthat még minket ennek az igaznak a története. 
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Ivancsó Bazil

Még mindig ünnepeltük!
Metropóliánk 

legidősebb híve, 
Kasalyák József 105 éves lett.

Tudjuk: már az is nagy dolog egy ember életében, ha megéri a 
100 évet. Arra azonban senki nem számított, a rokonai közül sem, 
hogy ilyen magas kort megenged neki a mi jóságos Istenünk. S persze 
mi, gyarló, földi halandók úgyszintén nem tudhatjuk, hogy hol lesz a 
vége, mennyi van még hátra…

Kasalyák József 1913-ban született Vajdácskán. Ma már egyre 
nagyobb dolognak számít, ha bárki a trianoni tragédiánk előtt szü-
letett; 1913 azonban még teljesen a boldog békeidőkben volt, Ferenc 
József királyunk napjaiban, amikor még Ferenc Ferdinánd trónörökös 
meggyilkolását és az I. világháború kitörését sem lehetett sejteni.

Élete eseménydús volt, sok megpróbáltatáson ment keresztül. 
Egész életében két kezével kellett a saját és családja megélhetésé-
ért dolgoznia. De megérte, mert sok szeretetet kapott vissza. S hitét 
mindig, a legnehezebb időkben is gyakorolta: amíg fel tudott menni a 
dombra épült templomba, addig felment, soha nem hiányzott.

Jóságos Istenünk nemcsak hosszú élettel, de egészséggel is meg-
áldotta: 90 évesen még motorra pattanva ment saját maga Sáros-
patakra és Sátoraljaújhelybe, és veteményeskertjét naponta kapálta. 
Most már erőtlenebb ugyan, de szellemileg még mindig friss. Gyer-
mekei, unokái, dédunokái nagy szeretettel látogatják, és gondoskod-
nak róla.

Mit is mondjunk a köszöntésén? Isten éltesse sokáig? Elcsépelt 
ez a kifejezés, és ő megkapta már ezt az ajándékot. Ezért Isten tartsa 
meg egészségben, ameddig még jónak látja, aztán jutalmazza az örök 
boldogsággal, mely mindnyájunkra vár, ha Krisztus Urunk tanítása 
szerint élünk. De mi azért reménykedünk, hogy talán még jövőre is 
köszönthetjük…
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